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Vegyes tartalmú hetilap. Megjelen minden vasárnap. Hirdetéseket
Szerkesztőség és kiadóhivatal: és nyilt-téri közleményeket a kiadó-

1 korona Kossuth Lajos-utca 9. sz., hová a lapot érintő megkeresések intézendők. hivatal jutányos ár mellett közöl.

lalkozunk a kérdéssel, mert hogy fog­
lalkoznunk kell vele, az természetes 
dolog, hiszen a sajtóra háromol a 
kötelesség most, a nép érdekében szót 
emelni! Hatvan és egynéhány várme­
gyének mintegy tezennégy ezer váro­
sában, falujában és pusztájában gond­
terhelten néz a holnapi nap elé a 
szegény nép, de különösen azoknak 
otthon hagyott nyomorgó asszonya és 
gyermeke, akiket az isteni gondviselés 
póttartalékosnak rendelt s akiket a 
katonai felsőhatalom szolgál áttétei re 
berendelt védeni a hazát. ^ Ki ellen ? 
Miért?

Az ellenség talán a határon áll? 
Hogy elvegyen tőlünk egy darabot a 
drága hazából ? Nem.

Az ellenség nincsen sem a határon, 
sem annak a közelében, hanem ott 
ólálkodik a szegény nép viskói körül 
Ínség alakjában. Egynéhány tízezer 
nyomorék férfi, aki otthon, ha keveset 
is, de mindenesetre tudna annyit ke­
resni, hogy családjának kenyeret, meleg­
ruhát és tüzelő fát tudna állítani az 
éhség, a hideg ellen, akik közül bizony 
alig néhány száz olyan, hogy a fegyver­
fogásra alkalmas lehet.

Nem lenne-e emberségesebb dolog, 
hogy ha már katonára minden áron 
szükség van, inkább azokat a fiatal 
embereket tartanák benn, akiknek nincs 
kit eltartani odahaza, akiknek sem a 
felesége nem sir a gondos apa után, 
aki őket őrzi, aki nékik kenyeret keres.

A póttartalékosokról.
HP«**

A nyomor és a szenvedés meg­
kezdődött. Csakhogy sem a nyomor, 
sem a szenvedés nem azokat sújtja, 
akik azt könnyen elviselnék, vagyis a 
vagyonosabb és középosztályt, hanem 
azokat, akiknek ebből már régóta kijut 
s akiket úgy is mindég kisér s akiknek 
állandó osztályrésze: a szegény népé.

Tavasztól tél utóig mindig ott set­
tenkedik a házuk tájékán s egy percre 
sem idegen tőlük. Amig másoknak 
minden jóból kijut, amig másnak a 
szenvedés, a nyomor csak ismeretlen 
fogalom, addig a szegény munkásnépet 
kiséri szüntelen, soha egy percre nem 
távozik mellőle, sem családját, apró 
gyermekeit el nem kerüli: a nyomor, 
a szenvedés.

Most is, télviz idején, amidőn 
kenyérkereső munkáskarra, a család- 
fentartó erős férfira szüksége van a 
szegény népnek, amidőn sem keresete, 
sem félretett garasa nincsen, sem pedig 
a hombár nincsen tele a télire szükséges 
kenyérre való liszttel, sem húsa nincs 
az éléskamrában; amidőn az asszony, 
a gyermek didereg a téli fagyban, 
hóban, akkor viszik el a kenyérkereső 
családfentartó férjet, apát, cipelni a 
borjut, tisztítani a Maniichert, mert igy 
kívánja: az államérdek.

Sem kedvünk, sem akaratunk nin­
csen a politizáláshoz, mi tisztán társa­
dalmi és gazdasági szempontból fog-

— Igen.
Kis szünet állott be, azután Brigitta anyja 

igy szólott:
— A ti házatok elég nagy és tehermen­

tes. Miután Brigitta és Ő szeretik egymást, 
szeretném tehát hallani tőled, hogyan véie- 
kedel erről.

Svendsen Péter anyja az örvendetes meg­
lepetéstől majdnem elejtette a tálcát, de el­
palástolta gyorsan az izgatottságát és nyugodt 
maradt.

— Miért mondjak nem-et, ha szereti? 
De mégsem oly könnyű —- és mélyen föl­
sóhajtott.

Brigitta apja a vidék leggazdagabb pa­
rasztja volt, Svendsen anyja tehát ez ellen 
nem lehetett kifogással; de nem mutatta 
megelégedését. Pedig ő biztatta a fiát, hogy 
járjon el Brigittához.

— Látod — mondotta Brigitta anyja — 
a mi udvarunk nagy és jó pénzt hoz; a ti 
udvarotok is jó és e kettő együtt a legszebb 
birtok lesz az egész vidéken.

Igaz, igaz — válaszolt az anyó, — 
de bennünket nem lehet Csak úgy kidobni 
innen. Még nem vagyunk olyan öregek.

Délidőre hazaért Svendsen Péter. Ebéd 
után pipára gyújtott, azután a feleségére pil­
lantott, aki a tűzhely körül volt elfoglalva.

— Öregem — szólott — ma reggel el­
adtam az erdőparcellát.

— Elment a jó dolgod, ember, hogy el­
adtad ? — ijedezett az anyó.

Pedig azelőtt gyakran biztatta, hogy adja

Ezek a fiatal emberek a mostani 
szűk világban csak terhűkre lesznek 
az otthonlévőknek, mert nem volt idejük, 
hogy maguknak télire valót kereshes­
senek.

Az a szegény baka, aki most be­
vonult katonai szolgálatra s otthon 
hagyta egész családját, talán tizennégy 
napra való elemózsiával tud-e rendesen 
katonai szolgálatot teljesíteni akkor, 
amikor a nap minden órájában, az óra 
minden percében haza gondai, család­
jára, vájjon azok nem koplalnak-e, 
vájjon a gyermekek, amidőn iskolába 
mennek, vagy otthon ülnek, nem dide­
regnek-e s nem kivánkoznak-e utána, 
a szerető férj, a gondos apa után, aki 
ha a föld alól is teremti elő, de enni­
valót, fűteni valót állít a kis viskójukba. 
Az a magyar paraszt, akinek a kis 
jószága most bitang módra magára 
hagyatott, tudja-e hamarosan elsa­
játítani a vezényszót; a goíyózávárt, 
puskacsővet tudja-e tisztán tartani akkor, 
midőn minden gondolata messze ka­
landozik odahaza kis falujában, övéinél, 
vájjon azok mit csinálnak? Vájjon azok 
nem éheznek, fáznak-e ?

Azokhoz szól szavunk, akik maguk 
is családapák, akik tudják azt, hogy 
milyen fájó érzés egy apának az, ha 
tudja, hogy felesége, gyermeke éhezik, 
fázik! S nem tud rajtuk segíteni.

Számítsák ki, mit vészit a szegény 
nép, akinek nincs fekvő tőkéje, amiből 
megélhet, ami biztos támasztékot nyújt

el. A gazdasághoz nem értett, de a piros és 
kék bankókat kedvelte, hát még a csengő 
aranyakat!

— Mennyit kapsz érte ?
— Én huszonötezer koronát kértem és a 

részvénytársaság tizenötezer koronát ígért. 
Végre is megegyeztünk húszezer koronában.

— 0, megint nem voltál kitartó! Engedtél 
a rábeszélésnek — siránkozott az anyó, bár 
sohasem hitte, hogy ilyen magas árban fog­
ják eladni. — Ötezer korona nem játszik sze­
repet ilyen nagy társaságnál. Nálunk azonban 
igen. Ó, ilyen a világ. Isten óvjon, Isten tart­
son meg!

— Elég már öregem — felelte boszusan 
a paraszt és fölemelkedett. Jó üzletet csinál­
tam. Hiszen nem sok hasznát vehettük az 
erdőnek . . .

Este az öreg Svendsen a jegyző kísére­
tében ment haza. Szokatlan látogató volt 
ebben a házban.

— Jó estét! — köszönt a hivatalnok. — 
Egy levél miatt keresem föl magukat. Egy 
ismerős család bízott meg azzal, hogy sze­
rezzek nekik nyári lakást és mivel maguknál 
található a legszebb, ide jöttem megkérdezni, 
elfogadnak-e nyári lakókat ?

— Ez az ajánlat tetszett Svendsen anyó- 
nak. Gyorsan kiszámította, hogy mennyi 
haszna volna ebből. Mennyit nyerne a ház­
béren ? Mennyit számítson föl a tejért, a 
husért és a főzelékért ? És örült a szive, hogy 
kirakhatja majd az ezüst dolgait és meg fog­
ják csodálni és Brigitta anyja irigykedni fog

A ravasz anyóka.
Humoros történet.

Svendsen Péter édesanyja mindig az élet 
szomorú oldalát tekintette és mindig elége­
detlen volt, ha legalább napjában egyszer 
nem panaszkodhatott a sok nyomorúságról 
és a földi lét szerencsétlenségeiről. Isten 
óvjon, Isten vigasztaljon meg! Ezzel végezte 
rendesen a siránkozásait. Azután nagyot só­
hajtott.

Az udvaruk nagy volt és jólétben éltek. 
Ezt elismerte és ilyenkor elégedetten mosoly­
gott. De ez csak addig tartott amig egyedül 
volt. Mihelyt valakivel összetalálkozott és a 
száját kinyitotta, fölhangzott az örökös siráma.

Egyik szép hétfői reggelen elment hozzá 
Brigitta anyja és ez a látogatás már jelentett 
valamit. A kávét már megitták, az összes 
helyi újdonságokat már letárgyalták és Svend­
sen anyó egyre ismételgette: Az Isten óvjon ! 
Isten vigasztaljon! Sóhajtott, nyögött és Bri­
gitta anyja emiatt készülődött is a távozásra. 
De maradt és ennek jelentősége volt.

— A fiad tegnap ismét nálunk járt! — 
kezdte a beszédet Brigitta anyja.

— Mit jelentsen ez ? — gondolta magá­
ban az anyó, de hallgatott erről és igy szólt:

— Úgy ? Az utóbbi időben gyakran volt 
nálatok ? Tetszik neki a házatok.
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neki a megélhetésre, hanem uzsorás 
kézre, vagy jószivü emberek könyörü- 
letére van bízva.

De kérdem, lehetséges-e, hogy tiz 
és tízezer ember családján társadalmi 
utón segítsenek akkor, mikor oly álta­
lános a szegénység, amikor egész faluk 
már hónapok óta vannak kenyérkere­
sők nélkül.

Vigyázzanak, mert az eljárás meg­
fogja magát bosszulni s az amúgy is 
szegény, gazdaságilag tönretett lakos­
ságot tiz esztendőre veti vissza s hogy 
ennek a következménye nem lesz más, 
mint hogy a népet véglegesen a szo- 
ciálizmus karjaiba kergeti, a mely első­
sorban a militarizmus ellen küzd.

Ha a népnek nincs kenyere, s ha 
még kiteszszük őket annak, hogy azt 
a keveset se kereshesse meg, amennyi 
a családja eltartására téli időben szük­
séges, ez olyan lelki átváltoztatáson 
fogja őket keresztül vinni, amelynek 
következményeit ma kiszámítani nem 
lehet.

Romboló hatását ennek csak idővel, 
évek múltán fogjuk megérezni. De 
akkor már nem lehet ezt a mulasztást 
jóvá tenni. A lelkeket elvadítjuk, s nem 
akad ember, aki a népet egy jobb 
ügynek megtudja nyerni akkor, mikor 
ezek a szegény emberek azt fogják 
tapasztalni, hogy nem akadt résztvevő 
ember, ki beteg feleségét, éhező gyer­
mekét megszánta volna. A nyomor és 
éhség rettenetes bosszúálló, vigyázza­
nak, nehogy rosszra csábítsa az em­
bereket.

Adjuk vissza a férjet a feleségnek, 
az apát a gyermeknek, amíg nem késő.

Egv ilyen tél erős embereket is 
próbára tesz, hát még gyenge gyer­
mekeket, akiknek nincsen istápolójuk, 
védőjük. A farkas is harap, ha köly- 
két bántják, vagy ha éhezik.

Hát még egy ember, ha gyermekét 
éhezni tudja s nem segíthet rajta apai 
érzése, apai szive.

Segítsünk, mig nem késő.

a sikereire. De nem azt válaszolta, amit gon­
dolt.

— 0, az Isten vigasztaljon, a legjobb 
akaratom mellett sem lehet. Ilyen finom em­
berek számára nem vagyunk berendezve. És 
a sok kár, a nagy fölfordulás ! A nagy fárad­
ságért sincs köszönet és — hát mit lehet 
nyerni a nyári lakókon ?

A jegyző nem ismerte a ravasz anyókát 
és igy válaszolt:

— Ostobaság! Maguknál elég finom az 
élet és az uraság jól fizet.

— 0, de az idő, amit elrabolnak tőlem. 
De ha a költségeinket megtérítik, — na nem 
mondok ellent. Hiszen szívesen segítek az 
embertársaimon, ha nem kívánják — ingyen.

Vacsora után a paraszt megelégedetten 
gyújtott pipára.

— Ma jó napunk volt. A fiunkból vőle­
gény lett, az erdőt jó pénzért adtam el és 
szép nyereségünk lesz ezeken a nyári lakó­
kon is.

És Svendsen anyó szintén boldog volt, 
mert egész életén keresetül még sohasem volt 
olyan napja, hogy ravaszságával ne szerzett 
volna kamatokat. Csakhogy ő mindig elrejtette 
az örömét és egyre siránkozott.

— A fiunkat elrabolták, az erdő elveszett, 
nem vagyunk többé urak a házunkban. Ide­
genek jönnek ide és parancsolni fognak ne­
künk.

A hangja elakadt. És sirt, mint rendesen. 
De nagyon csalódnak, akik azt hiszik, hogy 
ezek a fájdalom könyei voltak. Oh, nem. 
Anyóka ravasz. És csak örömében, boldog­
ságában sirt . . .

„Mindszenti Lap“

Újdonságok.
— Névnap. A tiszántúli járás közszeretet­

ben álló tb. főszolgabirája, lécfalvi Gyárfás 
Géza, f. hó 16-án tartotta névünnepét, mely 
alkalommal tisztelői és jóbarátai nagy szám­
mal keresték fel, hogy jókivánataikat előtte 
kifejezzék, melyekhez mi is a legjobbakat 
fűzzük.

— Rendkívüli megyegyülés. Csongrád- 
vármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 
25-én délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyű­
lést tart a saját székháza nagytermében. 
A rendkívüli megyegyülés tárgysorozatán csak 
két ügy van: Az alkotmányvédő bizottság 
általános jelentése a politikai helyzetre vonat­
kozólag és — az alispán előterjesztése a vár­
megye háztartási alapját terhelő kiadásoknak 
a vármegyei alapok tőkepénzei felhasználásá­
val való ideiglenes fedezése iránt.

— Bál pro Calabria Szegeden. Ország­
szerte élénk érdeklődést kelt az a mozgalom, 
mely Szegeden, az ország délvidéki metro­
polisában indult meg és amelynek célja oda 
irányul, hogy a Calábriában szerencsétlenül 
járt olasz testvérek fölsegélyezésére rende­
zendő, arányaiban páratlanul álló bál jöve­
delmével viszonozzuk azt az áldozatkészséget, 
a mely ly el a szegediek az őket súlyos árviz- 
csapás alkalmával az olaszok részéről talál­
koztak. A bálrendezőség az egész délvidék 
gócpontjain kiterjedt rendezőségeket szerve­
zett és a dr Lázár György szegedi polgár- 
mester védnöksége alatt álló bál fényének 
emelése érdekében a bálanyák és diszelnö- 
kök fényes gárdáját nyerte meg az ember­
baráti ügynek. Február hó 1-én a Kass- 
vigadónak ez alkalomra délszaki növényekkel 
gazdagon földiszitett összes helyiségeiben 
zajlik le a bál, ahol a szegedi honvéd és 
a cs. és kir. 46. gyalogezred zenekara, vala­
mint a hires szegedi cigányprímás: Urbán 
Lajos és Erdélyi Kálmán cigányzenekarainak 
hangjai mellett a szép asszonyok és lányok 
a rendezők óriási seregével már amúgy is 
biztosított jókedvvel fognak Terpsichore isten- 
asszonynak áldozni. A díszesen kiállított 
meghívók e hét folyamán már szétküldettek. 
A rendezőbizottság ezúton is felhívja az 
érdeklődőket, hogy akik meghívóra igényt 
tartanak és eddig még meghívót bizonyára 
tévedésből nem kaptak, igényeiket a vigalmi 
bizottságnak (Pro Calabria bálrendezőség 
Szeged, Kass-vigadó) jelentsék be. A bál­
rendezőség reméli, hogy Délmagyarország 
egész müveit közönsége fog a jótékony bálon 
találkozni.

— Háziipari tanfolyam Mindszenten. 
Mint lapunk múlt számában már előre jelez­
tük, a csongrádvármegyei gazdasági egye­
sület felügyelete alatt és állami támogatás 
mellett községünkben, az ápoldai iskolában 
e hó 15-én ingyenes háziipari tanfolyam nyílt 
meg, egy államilag kiküldött szaktanító ve­
zetése alatt. Most örömmel konstatáljuk, hogy 
a tanfolyamra a nagy érdeklődés folytán oly 
tömegesen jelentkeztek, hogy erősen szüksé­
gessé vált újabb helyiségről gondoskodni. 
A községi elöljáróság az állami iskolák gond­
nokságával karöltve akép intézkedett, hogy 
átengedi a tanulóknak ugyancsak az ápoldai 
iskolában-elhelyezett gazdasági ismétlő isko­
lások tantermét is, amiben a füszfavessző- 
fonást tanulni óhajtók kényelmes elhelyezést 
nyernek. A tanfolyamon e lefolyt héten is 
szép eredmény tűnt ki, amennyiben az alapos 
tanítás és a tanulók ügyes munkássága máris 
temérdek csinos kosarat halmozott össze, 
amin annál is inkább örülünk, mert népünk 
a házi-ipar által szép kereseti forráshoz juthat.

— A Mindszenti Önsegélyző Szövet­
kezetben az 1906—1911. évi ciklusra a je­
lentkezések befejeződtek. — Jelentkezett 722 
uj tag — 2950 részjegygyei. Ha ezt a múlt

ciklus részvényeseivel összehasonlítjuk, ki­
tűnik, hogy ez alkalommal úgy a tagok, mint 
a részvények száma majdnem megkétszere­
ződött. Mig volt 460 tag és 1788 részvény, 
jelenleg több 262 tag és 1162 részvénynyel. 
Ezen számok mig egyrészről fényesen bizo­
nyítják, hogy az Önsegélyző Szövetkezet iránt 
mily nagy a bizalom községünkben, másrészt 
elvitázhatatlan bizonysága ez annak, hogy a 
szövetkezet vezetői mily lelkiismeretesen s 
pontosan vezetik az ügyeket. Minden kriti­
kánál jobban beszélnek a számok, mily fényes 
jövő vár ezen hasznos intézményünkre. Hisz- 
szük, hogyha a jövőben is a jelenlegi igaz­
gatóság s vezetőség áll a szövetkezet élén, 
még sokkal fényesebb eredményt mutathat­
nak fel. Jelenleg a 3 évesekkel 1012 tagja 
van a Mindszenti Önsegélyző Szövetkezetnek.

— Papi mezbe bujt csaló. Csongrádról 
írják: Kovács Sándor csavargó hamisított 
okmányok alapján az amerikai református 
missziói lelkésznek adva ki magát, állítólag 
a misszió javára, templomépités céljaiból 
könyöradományokat gyűjtött, még pedig olyan 
sikerrel, hogy Kecskeméten 312 koronát csalt 
össze s ezzel Csongrádra zónázott, üzelmeit 
folytatni, itt azonban Tasnády Imre főszolga­
bíró gyanúsnak találván az előmutatott ok­
iratokat, azokat a gyüjtőivvel együtt vissza­
tartotta, felhiván Kovácsot, hogy azok hite­
lességét igazolja. Kovács megígérte, hogy 
ennek eleget tesz és elhozza egyéb bizonyít­
ványait is, de aztán megszökött Csongrádról. 
A főszolgabíró elrendelte országos körözését.

— A mindszenti önkéntes tűzoltóság 
ma délután 3 órakor a községházában szem­
lével egybekötött ruha- és szerelvényvizsgá­
latot tart, amely után a rendes elméleti ok­
tatás fog megtartatni. Ezúton is felkéretnek 
a működő tagok, hogy a kitűzött időre pon­
tosan jelenjenek meg. — Mint értesülünk, 
önkéntes tűzoltóságunk egy tüzoltó-bál ren­
dezését is tervezi, amelynek eleve is nagy 
sikert jósolhatunk.

— Vízvezeték és csatornázás Hódmező­
vásárhelyen. Az a fővárosi részvénytársaság, 
amely abból a célból alakult, hogy az ország 
nagyobb városait vízvezetéki és csatornázási 
hálózattal lássa el, a helyszíni szemle meg­
tartása után most nyújtotta be ajánlatát 
Hódmezővásárhely város hatóságához, mely­
ben a hálózat elkészítésének módozatait 
közli. Az ajánlat szerint a városnak egyetlen 
fillér befektetéssel sem kell hozzájárulni a 
vízvezetéki hálózat elkészítéséhez, mert ezt 
a részvénytársaság a maga költségén készíti 
el oly módon, hogy a város engedélyezzen 
részére 60 évi kizárólagos vizelárusitási jo­
got, melynek leteltével az egész berendezés 
ingyen menne át a város tulajdonába. Az 
utcák locsolása vízvezetéki hálózatból történ­
nék s az igy szolgáltatandó vízmennyiségért, 
valamint a tűzoltáshoz szükséges vízért és a 
város középületeiben elfogyasztandó víz- 
mennyiségért, amelyek kivétel nélkül beren- 
deztetnének vízvezetékre, a város évi átlag­
ban 16,000 koronát volna köteles fizetni és 
a viztelep létesítéséhez szükséges vásártéri 
területet is díjmentesen engedné át a válla­
latnak, amely az engedély tartamára a köz­
ségi adók viselése alól is fölmentendő volna.

— Gyermekvédelem. A belügyminiszter 
körrendeletét adott ki az elhagyott gyerme­
keknek é menedékhelyeken való ideiglenes 
felvétele dolgában. A rendelet szerint halaszt­
hatatlan sürgős esetben, ha a gyermek lét­
érdeke megköveteli és ha az árvaszéki intéz­
kedés bevárásából előállható kesedelemben 
veszedelem van, az igazgató-főorvos az inté­
zetbe hozott gyermeket hatósági intézkedés 
előtt is fölveheti abban az esetben, ha a 
községi elöljáróság a járási hatóság elkerü­
lésével ily esetben a fölvételre jogosult gyer­
mek családi viszonyaira és a hozzátartozók 
vagyoni és kereseti viszonyaira vonatkozó
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adatokról bizonyítványt állít ki s ezt a gyer­
mekkel, illetőleg kísérőjével együtt a mene­
dékhely igazgató-főorvosának beküldi.

— Fekete tél. Sárosnak is mondhatnék, 
mert az idei tél havat nem, de sarat annál 
többet csinál. Az ország több helyén is ilyen 
abnormális az időjárás, aminek okát a geoló­
gusok a hazának több vidékén észlelt föld­
rengésnek tulajdonítják.

— Szigorú Ítélettel sújtott mindszenti 
fiú. Salánky István 18 éves mindszenti tanyai 
fiú a múlt év junius 18-án — mint akoriban 
jeleztük — elment Tóthpál János tanyájára, 
amikor a háznép a templomban volt és csu­
pán egy 10 éves kisfiú és egy 15 éves kis 
leány volt odahaza, akikre édesapjuk rápa­
rancsolt, hogy távolléte alatt senkit a tanyára 
be ne bocsássanak. Salánky azonban betörte 
az ajtót és elvitt több apróbb ingót (pisztolyt, 
nadrágot stb), melyeknek összes értéke a 
száz koronát nem haladta felül. Útközben 
azonban megbánta cselekedetét. Találkozott 
a meglopott gazda egyik kis leányával és 
annak átadta lopott holmikat.

— Mond, hogy a búzában találtad — ok­
tatta ki a leánykát — és add oda apádnak.

Az ügy mindennek dacára a szegedi 
büntetőtörvényszék elé került, amely tekin­
tettel vádlott beismerésére, fiatal korára és 
arra, hogy kár egyáltalán nem merült fel, a 
91. §. alkalmazásával, a legalacsonyabb bün­
tetést szabta ki rája, amely ez esetben hat 
hónapi börtön volt. Az Ítéletben a vádlott 
megnyugodott. Hogy büntetőtörvénykönyvünk 
sürgős reformjára a humanizmus és méltá­
nyosság szempontjából mily égető szükség 
volna, a fenforgó eset ékesen bizonyítja.

— Siketnémák felvétele. A siketnémák 
szegedi intézetébe 7—12 éves siketnéma gyer­
mekek vétetnek fel. Az intézetben a felvett 
némák megtanittatnak rendesen és hangosan 
beszélni, Írni, olvasni s egyéb elméleti isme­
retekre ; továbbá kézmunkára és az ipart 
előkészítő kézügyességre. A felsőbb osztá­
lyokba oly gyermekek is felvétetnek, akik 
már beszélni tudnak, de később megsiketül- 
tek és a beszédet ennek következtében rész­
ben elfelejtették. A felvétel iránti kérvények 
a „Siketnémák intézete felügyelő-bizottságának 
Szegeden“ címre küldendők. Egyebekben az 
intézet igazgatósaga szives készséggel ad 
felvilágosítást.

— Népgyülés Csongrádon. Csongrádon 
a múlt vasárnap mintegy 200 ember jelen­
létében L. Tóth István községi első biró 
elnöklete alatt népgyülés volt, melynek tár­
gyai azon módok voltak, amelyekkel Cson- 
grád városának súlyos pótadók terhe alatt 
szűkölködő népét jobb módra lehetne segí­
teni. A népgyülés községi takarékpénztár 
létesítését sürgette, amely keresztülvinné Cson­
grádon a kormánynak földtehermentesitési ak­
cióját. Miután ezt az indítványt nagy lelke­
sedéssel elfogadták, a további teendőkkel a 
bírót bízták meg. A második tárgy a 2800 
holdat kitevő bokrosi közbirtokossági köz­
legelőnek a város részére leendő megvétele 
volt, amely állami támogatás mellett szintén 
megvalósítható lenne. Végül elhatározták még 
a rendezett tanács visszaállítását is, mert attól 
félnek, hogy ha Csongrád az uj választási 
törvényjavaslat benyújtásáig nem bir a nagy­
községek sorából kiemelkedni, elveszti kép­
viselői kerületi jogát és más községekkel egy 
kerülethez lesz csatolva.

— Agyonütötte a testvérét. Érdekes 
bünpört tárgyalt pénteken a szegedi büntető 
törvényszék. Még a múlt év nyarán történt, 
hogy a Sándorfalván lakó Molnár István 
napszámos agyonütötte a testvérbátyját, Mol­
nár Sándort. A testvérek ugyanis a burgonya- 
földön kapáltak. Ott volt a Molnár Sándor
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sógornője is, akivel Molnár István tréfából 
kötozködni kezdett. A kedvesét emlegette és 
nem éppen hízelgő szavakat mondott róla. 
A leány a sógorához fordult oltalomért.

— Nézze mán sógorom, a Pista nem 
hagy dolgozni, mindig csúfol, — panaszko­
dott a leány.

Molnár Sándor fölszólította a testvérét, 
hogy ne kötözködjék annyit, hanem dol­
gozzék.

— Mi közöd neked ahhoz, hogy én mit 
csinálok. Te csak a magad dolgával törődj, 
mondta Molnár István.

Később szóváltás támadt ebből és Mol­
nár Sándor a kezében levő kapával fejbe 
akarta ütni az öcscsét. Ez azonban ügyesebb 
volt és úgy fejbe sújtotta a bátyját, hogy az 
néhány nap múlva meghalt. A kir. ügyész­
ség erős felindulásban elkövetett halált okozó 
súlyos testi sértéssel vádolta meg Molnárt, 
aki most póttartalékos szolgálatra vonult be 
a 46. gyalogezredhez. A bíróság beigazolva 
látta az önvédelmet s föl is mentette Molnárt.

— Hordják a jeget. Az elmúlt héten, 
szerda és csütörtök szokatlanul kemény hi­
deggel köszöntött reánk. Hozzá is láttak 
hamarosan a helybeli jégvermek megtöltésé­
hez, mert félő, hogy ha igy halad az idő, az 
idén nem sok jeget lehet aszalni.

— Az adótartozásokat betáblázzák. 
Biztos értesülést közöl egy újság arról, hogy 
a pénzügyminiszter az állami adókat betái)- 
lázás utján akarja biztosítani. Ilyen irányú 
rendelkezés jött a napokban az összes pénz­
ügyigazgatósághoz, amelyek saját hatáskörük­
ben már megtették az előkészületeket. Az 
adókon kívül eső más állami követelések 
(illeték, büntetéspénzek stb,) melyek sürgős 
behajtásáról már régebben intézkedett a mi­
niszter.

— Öngyilkos menyasszony. A szomszé­
dos Csanytelek községből jelenti tudósítónk, 
hogy Vince Piros, 17 éves föltűnő szépségű 
leány, aki hónapok óta egy ottani földműves 
legénynek volt a menyasszonya, szerdán dél­
után a hasába lőtt. A lány azért akart meg­
válni az élettől, mert nem lehetett azé a 
legényé, akit szeretett. Életben maradásához 
nincs remény.

— Szögedébe kellett menni . . . Múlt 
számunkban taktikából hallgattuk el, hogy 
mily nagy veszedelemben forgott községünk­
ben a személy- és vagyonbiztonság három 
napon által, nehogy azok, kik gyakori gs 
közeli érintkezést szoktak fenntartani a 
csend és rend őreivel, felhasználva a ritka 
alkalmat, a zavarosban kényelmesen halász­
hassanak. Mert hát. úgy történt a dolog, hogy 
csendőreink múlt vasárnap éjjel — felsőbb 
parancsra — Szegedre lovagoltak, hogy a 
bevonuló főispán urat drága bőréből ki ne 
fejtsék a szögedi paprikások. Itthon pedig 
életünk és vagyonunk fölött egy szál csendőr 
őrködött.

— Kirabolt földbirtokos. Vakmerő rabló- 
támadás történt kedden este a tőlünk nem 
messze fekvő öcsödi pusztán. Izbéki Sándor 
földbirtokost kirabolták. A földbirtokos egye­
dül volt otthon, amikor hét bekormozott arcú 
parasztruhás alak berontott hozzá. A kiáltozó 
földbirtokos száját betömték, Izbékit meg­
kötözték s hozzáfogtak a házban levő pénzek 
elrablásához. A szekrényből kivettek hat da­
rab ezer koronás bankjegyet, 46 darab arany­
pénzt, 10 darab régi aranyat, azonkívül az 
otthon lévő összes pénzt elvitték. Az elrabolt 
összeg 12,000 korona. Másnap a kirabolt és 
megtámadott földbirtokos jelentést tett a 
csendőrségnél, amely a legnagyobb erélylyel 
hozzálátott a rablók kinyomozásához.

— Lépfenés combok. Egy szegvári gazda­
embernek a hét elején elhullott egy szép ökre 
lépfenében. Nyomban jelenteni akarta az esetet 
Gelmann községi állatorvosnál, aki nem lévén 
otthon, a községi elöljáróság azonnal intéz­
kedett, hogy a hullát az erre kijelölt helyen
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elássák. Ami a legnagyobb rendben még 
aznap meg is történt. Másnap azonban furcsa 
dolog történt. Az elhullott ökröt ugyanis még 
az éj folyamán fölásták és a két hátulsó 
combját lehasitva, ellopták. A jószág elfölde- 
lésére nyilván nem volt már idő, azért hagyták 
ott elföldeletlenül. A még eddig ismeretlen 
tolvajok előreláthatólag mielőbb nemcsak hu­
rokra, de súlyos betegségbe kerülnek, mert 
ha a lépfenés combokat elfogyasztják, föl­
tétlenül hasonló betegségbe esnek.

— Az iskolából. Mi a félénkség? Ha egy 
fiatal lány este elmegy hazulról és védelemnek egy 
fiatal embert visz magával. — Mi a méltányos­
ság? Ha egy asszony nemcsak a férjét csalja meg, 
hanem a szeretőjét is. — Mi a hazugság? Ha 
a férj kijelenti, hogy a feleségét csak az anyós ked­
véért vette el. — Mi az előzékenység ? Ha 
a pincér vizet tölt a borba, anélkül, hogy a vendéglős 
megparancsolta volna neki. — Mi a hazafiság? 
Ha egy betörő minden gaztettét a saját hazájában 
követi el.

—- Keskeny a vasut-utca. Legalább egye­
seknek igen, akik a temetőhöz közeli korcs­
mákból jó kedvvel kijövet pityókásan és nem 
egyszer lármázva az eléggé széles, de nekik 
keskeny utcán megzavarják az arra haladó 
temetési menetet. És még mondja valaki, 
hogy nagy az ínség!

— Műszaki körökből vesszük a hirt, 
hogy a Magyar Királyi Államvasutak Gép­
gyára a kisebb gazdák igényeinek kielégí­
tésére az eddig gyártott lokomobil- és gőz- 
cséplőgép-typusokon kívül a 2 L/2, 3 és 4 
lóerejii lokomobilok és gőzcséplőgépek gyár­
tását is megkezdette. — Amint hírlik, az 
összes lokomobil-, gőzcséplőgép-, valamint 
benzinmotor-gyártmányok lényeges szerkezeti 
újításokkal láttattak el, ami bizonyára érde­
kelni fogja a gazdálkodással foglalkozó olvasó- 
közönségünket. Az állami gépgyár vezér­
ügynöksége Budapesten, (V., Váci-körut 32.) 
szívesen nyújt levélbeli kérdezősködésekre 
felvilágosítást.

— Bálban. Egy bálban hangzott el ez a pár­
beszéd :

— Látja kérem ott az oszlop mellett azt a csinos 
szőke nőt ? Őrülten tetszik .nekem ! Mit gondol fogok 
nála boldogulni ?

— Nem tudom, de ha boldogult nála, akkor 
szóljon majd nekem.

— Önnek is tetszik ?
— Nem azért. .. hanem azért, mert a feleségem.

— Akik a vonatról lekésnek. A keres­
kedelemügyi minisztériumban nagyon üdvös 
újítást terveznek. Az újítás abban áll, hogy 
ha valamely vonat késik, a késésről a rajta 
utazott utasnak igazolványt adnak. Ezen újí­
tásnak előnyét főképen városok közelében 
lakó hivatalnokok élvezik, akik késésüket 
igazolni tudják. Fontos azonkívül a bírósági 
tárgyalásoknál is. Ha valaki a tárgyalást 
vonatkésés miatt elmulasztja, igazolással él­
het ezen az alapon.

— Fiatal bűnösök. Szepegve állt a sze­
gedi törvényszék előtt tegnap két bűnös kis 
parasztgyerek. Az egyik a 13 éves Halál 
Lajos, a másik pedig a 16 éves bátyja, Pali. 
A két fiú betört Szegváron Bihari István 
lakásába és az ablakon át tojásokat, kefét, 
fésűt, bajuszpedrőt és tükröt loptak. Á gye­
rekek ügyében most volt a tárgyalás, amelyre 
még szerdán elindultak a Halál-fivérek. Két 
napi gyalogolás után sárosán, kimerültén 
meg is érkeztek és most sírva ismerték be 
bűnüket. A törvényszék a 13 éves fickót föl­
mentette, mert a bűncselekmény elkövetése­
kor nem volt elég értelmi képessége a bűn 
megértésére. A bátyját 8 napi fogházra Ítélték. 
Az elitéit megnyugodott s amikor le akarták 
kisérni a fogházba, az öcscse keservesen kez­
dett sírni.

— Hát akkor most már hogy menjek én 
haza gyalog, magamba, — mondogatta.

A pénznélküli kis betyárnak a törvény- 
széki bírák adtak utravalót.
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— A széngáz áldozatai. Egy egész csa­
lád lett áldozata a szentlászlói tanyák közt 
f. hó 25-én a tudatlanságból eredő vigyázat­
lanságnak, mely nem ismerte a széngáz 
gyilkos hatását. Mácsai Ferencz szentlászlói 
tanyáján történt a tömeges széngáz mérgezés, 
melynek három emberélet lett az áldozata. 
A tanyán laktak: Koncz Lajos a feleségével, 
Kiss Eszterrel és egy nevelt leányuk:,Horváth 
Béniné Garai Eszter Juliska nevű 10 éves 
leányával. Hétfőn délre bent, a tanyaszobában 
levő vaskályhán, melyet kőszénnel fűtöttek, 
megfőzték az egyszerű ebédet, melyet Hor­
váthné, Koncznéval és a gyermekekkel jó­
ízűen fogyasztottak el, mig az öreg Koncz 
nem evett semmit, mert akkor már rosszul 
érezte magát. Ebéd végeztével, minthogy a 
kályhában még sok volt a parázs, nehogy a 
meleg hamarost elillanjon, Horváthné betömte 
a kályhacsővet, mire a széngáz természetesen 
a szobában terjedt el és csakhamar olyan 
erős lett, hogy leverte lábukról a bentlevőket, 
akik annyira elkábultak, hogy magukkal 
tehetetlenekké lettek. Az esetet véletlenből 
vette észre a tanyaszomszédjuk: Török Sán­
dor, de akkor az öreg Konczné, aki 20 éve 
világtalan, már halott volt s Konczban meg 
Horváthnéban is alig volt élet; mig a kis 
Julis, akit a magas ágyra fektettek fel éppen 
ezért némi kábulással elkerülte a gyilkos ve­
szedelmet. Koncznét a ref. temető hullaházába, 
Horváthnét és Koncznét a megyei kórházba 
szállították be, ahol az öreg Koncz azóta 
— a leggondosabb ápolás dacára is meghalt 
és — úgy halljuk — Horváthné is aligha 
megmenthető az életnek.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és műnyomdája, 1906.
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Jlaptárak
1906. évre a legnagyobb választék­
ban kaphatók HORVÁTH ANTAL 
—- könyvkereskedésében, zzzzzz:
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Eladó ház és porta.
Csótó Nagy István fakereskedönek, köz­
vetlen a vaspálya-állomás mellett levő 
lakóháza, földje és fakereskedése elköl­
tözés végett, kedvező fizetési feltételek 
mellett, szabad kézből jutányosán, örök 
áron eladó, esetleg a ház és föld haszon­
bérbe kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal. 
Ugyanott a még raktáron levő anyagok a 
legjutányosabb árban adatnak el.
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III
úgymint kitűnő minőségű cséplő, valamint 
gépszenet, cséplőgépek, malmok és körke­
mencék részére, továbbá teljesen szagtalan, 
darabos kályhaszenet a legjutányosabb áron, 
a legrövidebb idő alatt, tetszés szerinti meny- 

nyiségben szállít:

Kozma Antal Mindszent
a fenti kőszénbánya képviselője Csongrád- és Békés­
megye területére, kihez a megrendelések és tudako­
zódások kéretnek. 1—20

Kiadó lakás.
A Templom-tér 63. számú házban egy 

szép utcai lakás, mely három szoba, konyha 
és éléskamrából áll, évi 240 korona lakbérért 
kiadó. Tudakozódhatni ugyanott.

©* fontos! *s
M' hogy az alábbi szivarkahü-

«
*** velyeket használják, melyek 

elsőrangú gyártmányok és 
__  az egészségre ártalmatlanok

DIVA „TURUL“ JANIN A 
PRESIDENT HAVANA 

RIS ARADIÉ CARTOUCHÉ
YILDXZ VERŐÉ

!

l^apható^ jYíind5zenten egyedül:

J^orváth J\ntal
papír- és írószer-kere5kede'sébei\.

Fenti cigarettahüvelyek 2-ös, 3-as és 
4-es számban is raktáron vannak, úgy­
szintén a hozzávaló szivarkatöltö gé­
pek is, melyek darabonkint 20 fillérért 

beszerezhetők.

wmi
Gépkezelők figyelmébe!

Három gépkezelő, kik több 
évi gyakorlattal bírnak, va­
lamint egy vizsgázott fűtő, 
nyári cséplésre alkalma- 
- — zást kaphatnak - - -

SZOLGA FERENC gépész, MINDSZENT

ázeladás.
A Szent-lstván-utca 967-ik szám alatt levő 
házam, mely üzlethelyiségnek kiválóan 
alkalmas, a hozzá tartozó 200 négyszögöl 
kerttel együtt, jutányos áron, kedvező 
föltételek mellett eladó. Tudakozódhatni 

lapunk könyvnyomdájában.
3—3

Szalon-kőszén.
Elsőrendű, darabos, szagtalan szalon 
kőszén, kályha- és tűzhely-fűtésre egy­
aránt kitűnő, métermázsánkint 3 korona 
10 fillér. Kisebb vételnél 25 kilóig 
kilónkint 4 fillér. Kapható: KOZMA 
ANTALNÁL Mindszenten, Vásár-tér, 
Gyovay Bernát-féle ház. — Ugyanott 
savanyított káposzta is eladó, 
kilónkint 20 fillérért. 2—3

3ferékpár-
alkatrészeket

az egész világon létező 
bármiféle kerékpárokhoz,

külső és belső gumikat, lámpákat, csengőket, 
láncokat, fogaskerekeket, pedálokat, csészé­
ket, kónuszokat stb. Ausztria-Magyarország-
ban elért legnagyobb forgalmunk és Így óriási véte­
leink folytán a gyáraknál rendkívül lenyomott, igen 
olcsó áraink következtében

30 százalék árleszállítással
szállítunk vidékre és bárhova. A világhírű angol 
Helioal-Premier- és The Champion-kerék- 
p ár okát minden árfölemelés nélkül, szigorúan 
az eredeti gyári árakon, havi 12 és 16 koronás 
részletre szállítjuk.

Elsőrendű Singer varrógépeket nagybani 
gyári árban 75 koronától feljebb havi 8—10 
korona részletre adjuk. Használt gépeket elő­
nyösen becserélünk.

LÁNG JAKAB ÉS FIA
kerékpár- és varrógép-nagykereskedők

Ausztria-Magyarország legnagyobb, legrégibb 
és legmegbízhatóbb kerékpárraktára

Budapest, Vili. kér., József-körut 41.
Fióküzlet: Baross-tér 4.

Nagy árjegyzék 700 képpel ingyen 
és bérmentve.

Saját szakértői javítóműhelyek.

Fenti cég által szállított varrógép 
bármikor megtekinthető lapunk ki- 

adóhivatalában.
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Gőzcséplőkészletek íz lóerőig, benzinmotorok,
i2 szalmaprések gőzhajtásra,

aratógépek és egyéb mezőgazdasági gépek
legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

fi magyar kir. államvasutak gépgyárának vezérügynökségénél
——-------- = BUDAPEST, V., Váci-körut 32. .................
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